

МАТЕРИАЛ
для членов информационно-пропагандистских групп
Минской области
(июнь 2025 г.)

Организация и проведение летней оздоровительной кампании 2025 года

Слайд 1

Вопросы оздоровления и летнего отдыха несовершеннолетних являются одним из приоритетных направлений деятельности всех заинтересованных ведомств и структур, находятся в центре внимания главного управления по образованию облисполкома и управлений (отдела) по образованию, спорту и туризму райгорисполкомов, управлений по образованию райисполкомов, районных (городского) исполнительных комитетов.

Слайд 2

Летняя оздоровительная кампания 2025 года организована в соответствии с новыми нормативными документами: постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 15 июля 2024 г. № 509 «Об организации оздоровления детей в образовательно-оздоровительных центрах, воспитательно-оздоровительных и спортивно-оздоровительных лагерях», постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 3 января 2025 г. № 6 «О порядке подтверждения готовности лагерей к работе в период каникул», постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 29 мая 2025 г. № 293 «Перечень изменений, вносимых в постановления Совета Министров Республики Беларусь».

Слайд 3

В соответствии с действующим законодательством функционируют 2 типа лагерей: воспитательно-оздоровительный и спортивно-оздоровительный; 3 вида лагерей: дневной, палаточный, стационарный.

Слайд 4

На сайте Республиканского центра по оздоровлению и санаторно-курортному лечению населения в разделе «Воспитательно-оздоровительные, спортивно-оздоровительные лагеря» размещен перечень всех лагерей Республики Беларусь, готовых к работе в летний период, в том числе Минской области.

Министерством образования Республики Беларусь:

разработано инструктивно-методическое письмо «Особенности организации воспитательной работы в воспитательно-оздоровительных учреждениях образования в период летней оздоровительной кампании 2025 года». В качестве основы для планирования деятельности во время смен рекомендуется использовать матрицу (план-сетку) «Смена: день за днем» на 2025 год для воспитательно-оздоровительного учреждения образования;

издан приказ от 16 мая 2025 г. № 223 «Об организации оздоровления детей в летний 2025 года», которые направлены в районы для информирования всех заинтересованных и учета в работе.

Слайд 5

Главным управлением по образованию совместно с управлениями по образованию райисполкомов, управлениями (отделом) по образованию, спорту и туризму райгорисполкомов, райгорисполкомами реализован комплекс подготовительных мероприятий:

наименования стационарных лагерей приведены в соответствие с нормами постановления Совета Министров Республики Беларусь № 509;

утверждены плановые объемы оздоровления детей в летний период;

принято решение Минского областного исполнительного комитета от 13 мая 2025 г. № 528 «Об организации летнего оздоровления детей в 2025 году»;

определены базы для открытия воспитательно-оздоровительных лагерей, источники и объемы финансирования для проведения необходимых ремонтных работ;

проведена работа по подбору кадров для бесперебойного функционирования процесса оздоровления;

организовано проведение информационно-разъяснительной работы с учащимися и родителями по информированию о формах оздоровления в период летних каникул, предоставляемых воспитательно-оздоровительными учреждениями образования; ответственности родителей за направление детей на оздоровление, организаторами которого являются не уполномоченные на то лица и организации; о требованиях безопасности и фактах травмирования детей, которые имели место ранее по причине некачественного оказания услуг юридическими лицами.

Слайд 6

В летний период 2025 года запланировано оздоровить 64 239 учащихся: в воспитательно-оздоровительных лагерях – 56 637 человек, спортивно-оздоровительных лагерях – 7602 человека.

Из них: в воспитательно-оздоровительных, спортивно-оздоровительных лагерях с дневным пребыванием – 38 629 человек, в воспитательно-оздоровительных, спортивно-оздоровительных лагерях с круглосуточным пребыванием – 25 610 человек.

В первую смену 2025 года работает 24 стационарных воспитательно-оздоровительных лагеря и около 700 дневных воспитательно-оздоровительных лагерей. Итоги первой смены будут подведены 20 июня.

Слайд 7

Приказом Республиканского центра по оздоровлению и санаторно-курортному лечению населения от 24.03.2025 № 16-0 «Об установлении в 2025 году размеров удешевления стоимости одной путевки в лагерь» определены размеры средств на удешевление стоимости путевок в воспитательно-оздоровительные, спортивно-оздоровительные лагеря с круглосуточным и дневным пребыванием детей в 2025 году».

На удешевление стоимости путевок в лагеря из средств республиканского бюджета выделено 11,3 млн. руб.

Полная стоимость путевок в стационарные воспитательно-оздоровительные лагеря варьируется от 393,74 руб. (лагерь «Нача-Клецк») до 1097,38 руб. (лагерь имени Е.М.Чайки РУП «Минскоблгаз» Столбцовского района).

Слайд 8

Представительством Минское областное управление Республиканского центра по оздоровлению и санаторно-курортному лечению населения выделено 120 563,00 руб. на оказание помощи в подготовке воспитательно-оздоровительных лагерей Минской области к работе в летний оздоровительный период 2025 года.

Слайд 9

10-11 апреля 2025 г. в учреждении образования «Национальный детский образовательно-оздоровительный центр «Зубренок» состоялся республиканский семинар-совещание «Организация летнего отдыха и оздоровления детей в 2025 году» с участием заместителя Министра образования Республики Беларусь Екатерины Александровны Петруцкой, в котором участвовал 31 специалист Минской области.

28 мая 2025 г. совместно с комитетом по труду, занятости и социальной защите Минского облисполкома проведен областной семинар-практикум «Организация и финансирование мероприятий по временной трудовой занятости молодежи, обучающейся в учреждениях образования, в свободное от учебы время».

В этом году должна быть продолжена работа по выполнению поручения Министерства образования Республики Беларусь

в рамках проведения в летний оздоровительный период 2025 г. аттестации на присвоение квалификационной категории воспитателям, работающим в воспитательно-оздоровительных лагерях.

Справочно. Всего в период с июня по август 2024 года квалификационная категория присвоена 195 воспитателям, работающим в оздоровительных лагерях Минской области.

Обеспечено повышение квалификации педагогических работников, направляемых на работу в оздоровительные лагеря.

В 2025 году на базе ГУО «Минский областной институт развития образования» прошли 2 ПК: с 03.03.2025 по 07.03.2025, с 07.04.2025 по 11.04.2025 для педагогических работников летних воспитательно-оздоровительных лагерей, руководителей лагерей с круглосуточным пребыванием по теме «Организационно-содержательные аспекты воспитания и оздоровления детей в летний период 2025 года».

Слайд 10

На сайте главного управления по образованию в рубрике «Оздоровление» создана вкладка «Лето – 2025», в которой размещены нормативные документы к летнему оздоровительному сезону, размещена «Интерактивная карта оздоровительных лагерей Минской области».

Обращаем внимание на необходимость оперативного размещения на сайтах, телеграм-канале актуальной информации о всей проводимой работе в рамках летнего оздоровления.

Слайд 11

Особое внимание уделено оздоровлению социально незащищенных категорий детей. В период летней кампании путевками будут обеспечены 1628 детей-сирот, в том числе 168 воспитанников региональных интернатных учреждений (детской деревни «Истоки») и 1127 детей-инвалидов.

Задача каждого специалиста – определить оптимальный режим оздоровления данной категории детей, с учетом пожеланий и отпусков родителей-воспитателей.

Слайд 12

В рамках Года благоустройства проводится целенаправленная работа по организации трудовой занятости несовершеннолетних в каникулярный период.

В Год благоустройства запланированы различные формы работы по благоустройству территории учреждений образования и близлежащих населенных пунктов: экологические акции, конкурсные проекты, участие в республиканских мероприятиях.

Проработан вопрос по обеспечению в летний период свободного доступа, в том числе в вечернее время, детей и молодежи к спортивным сооружениям на территории учреждений образования.

В период летних каникул в Минской области планируется организовать работу 115 лагерей труда и отдыха, в которых пройдут оздоровление 1762 учащихся.

Сформирован и 30 апреля 2025 г. утвержден перечень принимающих организаций, объектов, видов работ и количество мест для детей, направляемых в лагеря труда и отдыха в летний период.

Особый акцент сделан на широкое информирование учащихся и их родителей о возможностях трудоустройства в свободное от учебы время с привлечением общественных организаций, организаций-заказчиков кадров, представителей органов исполнительной власти.

Слайд 13

Продолжено тесное взаимодействие с воинскими частями и подразделениями, военными комиссариатами в каждом районе по проведению военно-патриотических лагерей, смен.

Продолжена практика открытия военно-патриотических лагерей и смен с привлечением к взаимодействию сотрудников силовых ведомств: РОВД, РОЧС, военкоматы и др.

Воспитанниками таких лагерей в первую очередь станут подростки, находящиеся в социально опасном положении, с которыми проводится индивидуальная профилактическая работа.

Справочно.

С 2021 г. ГУО «Лошанская средняя школа» Минского района совместно с историко-культурным комплексом «Линия Сталина» организуют военно-патриотический лагерь «Наследники Победы». В период с 4 по 12 августа 2025 г. будет функционировать воспитательно-оздоровительный палаточный передвижной лагерь «Наследники Победы». Разработан маршрут лагеря, одним из пунктов остановки является ДОТ № 6.

В Борисовском районе на базе ГУО «Борисовское кадетское училище Минской области» с 16 по 30 июня 2025 г. организован районный стационарный воспитательно-оздоровительный лагерь «Патриоты Борисовщины» (50 воспитанников).

Слайд 14

С целью организации качественной подготовки учащихся учреждений образования Минской области к республиканской олимпиаде по учебным предметам организована работа областных профильных лагерей для учащихся VIII – XI классов.

В течение летней оздоровительной кампании будут функционировать 8 областных лагерей.

Справочно.

*воспитательно-оздоровительный лагерь «Триумф» (100 человек),
воспитательно-оздоровительный лагерь «АТОМ» (50 человек) на базе
УО «Борисовский государственный колледж»;*

*воспитательно-оздоровительный лагерь «БИТ» на базе УО «Борисовский
государственный строительный колледж» (100 человек);*

*воспитательно-оздоровительный лагерь «ПУЛЬС» (педагогическая
направленность) на базе УО «Несвижский государственный колледж имени Якуба
Коласа» (90 человек);*

*воспитательно-оздоровительный лагерь «РостОК» (аграрная
направленность) на базе УО «Смиловичский государственный колледж» (50 человек);*

*воспитательно-оздоровительный лагерь для активистов ОО «Белорусская
республиканская пионерская организация» на базе УО «Узденская государственная
санаторная школа-интернат» (100 человек);*

*воспитательно-оздоровительный лагерь «Спасатель» на базе ГУО «Минское
областное кадетское училище» (48 человек);*

*воспитательно-оздоровительный лагерь (патриотическая направленность)
на базе ГУО «Борисовское кадетское училище Минской области» (50 человек).*

Слайд 15

Приоритетным направлением остается гражданское и патриотическое воспитание юных граждан. Продолжена работа по реализации плана мероприятий, приуроченного к Году благоустройства, 80-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, духовно-нравственного, трудового, семейного воспитания.

В год 80-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне будет сделан акцент на огромный воспитательный потенциал, заложенный в мероприятиях, посвященных данному историческому событию: посетить экскурсии по памятным местам, оказать участие воспитанников в акциях «Память благодарных сердец», «Спешите делать добро», «Доброе сердце – ветеранам».

Летняя оздоровительная кампания 2025 года в Минской области проходит в рамках республиканской акции «Лето – детям!» под девизом «Пусть будет мирным небо над землей, пусть вечно детство звонкое смеется», областной акции «Каникулы на Минщине: лето БЕЗ опасности».

Воспитанники и педагоги воспитательно-оздоровительных лагерей будут принимать участие в областных этапах и республиканском уровне:

Республиканской акции «Эффективное лето» (июль-август);

Республиканском профилактическом проекте «ПРОздоровье» (июнь-август);

Республиканском смотре-конкурсе на лучший оздоровительный лагерь в номинациях «Новые модели организации детского отдыха «Сделаем лето ярче», «Лучший оздоровительный лагерь в организации гражданско-патриотического воспитания детей в лагере «Горжусь тобой,

моя страна!» и «Лучший оздоровительный лагерь в реализации мероприятий Года благоустройства» (сентябрь).

В совместном сотрудничестве со всеми заинтересованными необходимо оказать содействие в подготовке и участии оздоровительных лагерей в областных этапах и республиканском уровне.

Одно из основных направлений работы – воспитание уважительного отношения к государственной символике Республики Беларусь.

Следует уделить должное внимание оформлению уголков государственной символики в воспитательно-оздоровительных учреждениях образования, исполнению Государственного гимна Республики Беларусь, использованию государственных символов при проведении торжественных собраний и мероприятий, приуроченных к знаменательным датам и государственным праздникам.

Необходимо максимально активизировать экскурсионную работу. Каждый воспитанник лагеря должен посетить памятные знаковые места Беларуси. Продолжить посещение нового Музея в Мемориальном комплексе «Хатынь».

Запланировано проведение республиканской информационно-просветительской акции «ШАГ к успеху» в условиях воспитательно-оздоровительных лагерей, с привлечением к сотрудничеству лидеров мнений, руководителей промышленных предприятий, сельскохозяйственных организаций, общественных организаций и объединений. В районы направлен график проведения мероприятий в рамках данной акции.

Оздоровление детей должно быть полноценным. Наиболее эффективным является оздоровление детей в условиях воспитательно-оздоровительного лагеря с 15-дневным пребыванием. Поэтому максимально в летний период будут задействованы базы лагерей с организацией не менее четырех смен в каждом из них.

Особое внимание необходимо уделить вопросам безопасности при организации работы лагерей, охраны труда и личной исполнительской дисциплины, что напрямую влияет на качество отдыха наших детей.

Подводя итог вышесказанному, следует отметить, что для полноценного отдыха и оздоровления каждого ребенка в Минской области созданы все условия, а нам, взрослым, необходимо сделать все, чтобы оздоровительная кампания 2025 года прошла четко, организованно и безопасно. Только слаженная работа всех заинтересованных служб и ведомств в рамках летнего оздоровления детей Минской области принесет эффективный и значимый результат.